

我们开学啦!

又到一年开学季 学生入学忙

开学表情包



学生背着行李迈进校园。

□文/图 本报记者 王辉

在刚刚过去的这个周末,我市各大高校、中小学、幼儿园纷纷迎来开学季,在微信朋友圈里,“开学”一词成为热词,不少爸妈都在晒娃开学的照片。记者走访了一些学校,实地感受开学季的热闹与繁忙。

送学生的车队排了一公里多

市区大学路有两所高校和一所幼儿园,9月1日和2日,这三所学校迎来了学生开学报到。

9月2日上午,记者来到现场看到,从嵩山路与大学路交叉口往西到太行山路与大学路交叉口,这一公里多的路边,都是停的私家车。

由于大学路仍在修路,只有北半幅可以通行,加上人流,路面上显得非常拥挤。好在市交警支队派出了多名辅警在路上执勤,三所学校也派出保安上路维持秩序,整条道路虽然拥挤,但没有出现大面积交通堵塞。

“好在是周末,不是工作日,少了上班族的车,不然交通压力会更大。”现场执勤的辅警告诉记者,预计幼儿园上下学期间,这条路还会出现暂时的交通拥堵,也提醒家长,尽量减少汽车接送。

爷爷记录孙女上学全过程

60多岁的顿大爷来自新乡市,他的孙女今年考上了我市一所高校,9月2日一大早,他就陪着孙女,由儿子开车,驱车200多公里从新乡市来到我市。

孙女考上大学,顿大爷十分高兴,一路上用手机不停地拍摄,记录孙女上大学的全过程。

从孙女到校报到、找寝室、熟悉校园环境、吃饭……老人不放过一个细节,拍的有照片,还有小视频。

“把这些照片和视频带回去给老伴看看,孙女上大学了。”顿大爷欣喜地说。

军训+上课 尽快让孩子收心

9月2日早上6点50分,记者在黄山路北段看到,三三两两身着迷彩服的学生,正在往学校赶,这是泰山路一所中学的七年级新生。

学生们说,9月1日,学校举行了

开学典礼后,军训就开始了。相比往年的军训,今年的军训更人性化了。

“早上7点10分入校开始军训,上午军训到9点左右,再上两节课;下午上一节课后,再军训。”一名学校老师说,过了一个暑假,学生比较懒散,加上是七年级新生,刚迈入中学校门,通过军训让学生们紧张起来,调整好作息时间,尽快收心,投入到中学阶段的求学之中。在军训中穿插上课,也是为了避免天气太热,造成学生身体不适的情况出现。

初入幼儿园,孩子不适怎么办?

对于刚进幼儿园和刚上小学的孩子来说,在开学后会出现一些不适的情况,甚至出现大哭大闹、不愿上学的现象,怎么样才能让孩子赶快适应学习呢?

市实验幼儿园副园长安乐说,孩子初入园,脱离家庭,走入集体生活是幼儿社会化成长中非常重要的一步,犹如“第二次断奶期”,是孩子生活中的第一个重要转折。根据以往的教学发现,有的孩子入幼儿园半年了还不适应。所以,她建议孩子家长首先调整好心态,要坚持送、及时送孩子上幼儿园,不能孩子一哭闹就不上了。另外,要调整好孩子的生活习惯,不能再给孩子包办一切,要学会适当放手,让孩子独立地去做一些事情。

老师为小学生送“锦囊”

上小学又是一个新的学习阶段,又该注意哪些方面的问题呢?

市第二实验小学七年级的陈静老师在新生报到时,送出了一个“锦囊”。她建议学生购买功能简单的铅笔袋,尽量选布料,不要金属材质;要准备一把长15或20厘米、普通塑料透明的直尺;每天至少带四支削好的铅笔;橡皮,尽量买软的白的,不花哨没造型的;书包和书皮,尽量要透明的,写好班级和姓名,不用拉杆书包,所有文具简单、不花哨,以免分散注意力。

另外,每天到校上课,最好带一个直饮水杯(写上姓名);带一本好书,有时间就读书;不要带零食、钱、贵重物品;准备一小块抹布,清理桌椅,每天一包小纸巾。



“咔嚓!”开学啦!拍照留个影。

本报记者 李林润 摄



开学典礼上大声宣誓:“好好学习,天天向上。”

本报记者 李林润 摄



一位家长拿出纸巾为孩子擦汗。

本报记者 李林润 摄



刚开学,还有点不适应。

本报记者 王辉 摄